
 

 
 

Odborný seminář pro obce přátelské rodině 
 

Obce a města, jež se v letošním roce přihlásily do soutěže Obec přátelská 

rodině, měly možnost zúčastnit se odborného semináře k tématu podpory rodiny na 

místní úrovni, který se konal ve středu 25. listopadu v prostorách Poslanecké 

sněmovny Parlamentu ČR. Seminář uspořádaly spoluvyhlašující organizace soutěže 

Obec přátelská rodině, kterými jsou Ministerstvo práce a sociálních věcí a Stálá 

komise pro rodinu Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR ve spolupráci s Asociací 

center pro rodinu a Sítí mateřských center v ČR.  

Posláním semináře bylo seznámit obce s příklady dobré praxe a možnostmi 

při podpoře rodin. Vystoupili zástupci spoluvyhlašujících organizací, kteří představili 

nestátní neziskové organizace na podporu rodiny a jejich přínos pro obce, dále 

zástupce Ministerstva zdravotnictví, který se vyjádřil k tematice bezpečného 

prostředí pro děti, a rovněž byl přednesen příspěvek týkající se tvorby koncepcí a 

komunitního plánování na místní úrovni v oblasti prorodinné tematiky. Zástupce 

Svazu měst a obcí ČR se ve svém příspěvku vyjádřil k možnosti využití finančních 

zdrojů při podpoře rodiny ze strany obcí.  

V rámci semináře byl zároveň prostor pro shrnutí letošního ročníku soutěže 

Obec přátelská rodině, sdělení postřehů a připomínek a zodpovězení dotazů ze 

strany účastníků.  

 

Na odborný seminář navázalo, za účasti ministra práce a sociálních věcí, 

slavnostní vyhlášení výsledků soutěže. V každé ze šesti velikostních kategorií byly 

oceněny tři obce a všichni vítězové získali nárok na neinvestiční dotaci na podporu 

rodiny, celkem bude rozděleno 7 milionů korun. Kromě finanční odměny jim nyní 

náleží také titul „Obec přátelská rodině roku 2009“ a nová cena v podobě originální 

skleněné plastiky. Obce a města na čtvrtém místě získaly čestné uznání. 

 

 



 
 

Druhý ročník soutěže byl vyhlášen symbolicky ke Dni rodin 15. května 2009. 

Možnosti získat veřejné uznání a v neposlední řadě také neinvestiční dotaci na další 

rozvoj v oblasti podpory rodiny využily na dvě stovky obcí z celé České republiky. Do 

druhého kola postoupilo po pečlivém výběru 25 finalistů, z nichž Výběrová komise 

doporučila ministrovi práce a sociálních věcí tři nejlepší v každé ze šesti velikostních 

kategorií. Hodnotící tým strávil více než měsíc osobním navštěvováním obcí, které 

postoupily do druhého kola soutěže, a zkoumal bezpečné prostředí pro rodiny, 

zařízení a služby, přímou podporu, institucionální, personální a koncepční zajištění 

rodinné politiky na místní úrovni a mnohé další aspekty.  

 

Podrobné informace o soutěži se nachází na internetových stránkách 

www.obecpratelskarodine.cz. 

 
* * * 

 
Soutěž Obec přátelská rodině vyhlašuje Ministerstvo práce a sociálních věcí a 

Stálá komise pro rodinu Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR ve spolupráci 

s Asociací center pro rodinu a Sítí mateřských center v ČR. Vyhlašovatelé chtějí na 

jedné straně prostřednictvím neinvestičních dotací odměnit vítězné obce, ale také 

inspirovat ty, které teprve začínají a snaží se na svém rozvoji pracovat. V pořadí 

druhý ročník soutěže Obec přátelská rodině přinesl řadu změn a novinek. Kromě 

výraznějšího zacílení soutěže na celou rodinu včetně seniorů a rozšíření 

oceňovaných pozic je to také vznik nové ceny v podobě originální skleněné plastiky 

pro vítěze.  

 
Vyhlašovatelé a partneři: Ministerstvo práce a sociálních věcí, Stálá komise 

pro rodinu Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR, Asociace center pro rodinu, Síť 

mateřských center v ČR. 



 
 

Mediální partneři: AZrodina.cz, Dětská tisková agentura (DTA), Moderní 

obec, Naše rodina, Revue 50plus. 

 

 
Kontakt: 

PR    Koordinace propagace OPR    Tisková mluvčí MPSV  
Lucie Čunderliková  Vojtěch Kopecký     Štěpánka Filipová 
Smart Communication s.r.o. Creative Bazaar s.r.o.     Ministerstvo práce a sociálních věcí 
T/F: +420 272 657 121,   T/F: +420 234 462 088     M: +420 724 302 802 
M: +420 733 538 889  M: +420 602 640 060     E: stepanka.filipova@mpsv.cz  
E: cunderlikova@s-m-art.com  E: kopecky@creativebazaar.cz  
W: www.s-m-art.com   W: www.creativebazaar.cz 

 

 


